

Πικέρμι, 15 Απριλίου 2003

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

25-40% ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑ ΕΞΟΙΚΟΝΟΜΟΥΝ ΟΙ ΝΕΕΣ ΟΙΚΙΑΚΕΣ ΣΥΣΚΕΥΕΣ ΠΟΥ ΔΙΑΤΙΘΕΝΤΑΙ ΣΤΗΝ ΕΥΡΩΠΑΙΚΗ ΑΓΟΡΑ

Νέο κατάλογο συσκευών **Energy+** δημοσίευσε η συντονιστική ομάδα του ομώνυμου ευρωπαϊκού προγράμματος. Πρόκειται για 33 μάρκες, σε 8 κατηγορίες ψυκτικών οικιακών συσκευών και 438 μοντέλα που ικανοποιούν τα αυστηρότερα κριτήρια του έργου **Energy+** και τα οποία δεν έχουν κυκλοφορήσει ακόμη στην Ελλάδα. Οι συσκευές αυτές προτείνονται στην ευρωπαϊκή αγορά και παρουσιάζουν υψηλό επίπεδο ενεργειακής εξοικονόμησης. Εξοικονομούν κατά 25% έως 40% περισσότερη ενέργεια από τα αντίστοιχα μοντέλα με την ένδειξη A (πρόκειται για την κατηγορία με την χαμηλότερη κατανάλωση στην ισχύουσα ενεργειακή σήμανση).

Το **Energy+** υλοποιείται στα πλαίσια του προγράμματος SAVE της Ευρωπαϊκής Επιτροπής και συντονιστής στην Ελλάδα είναι το **Κέντρο Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας, ΚΑΠΕ**. Στόχος, όπως τονίζει ο Πρόεδρος του ΚΑΠΕ αν. καθηγ. **Δημοσθένης Αγορής**, είναι η δημιουργία ενδιαφέροντος ώστε να έρθουν οι συσκευές αυτού του είδους και στην ελληνική αγορά, με προφανή οφέλη, λόγω της μεγάλης εξοικονόμησης ενέργειας που παρέχουν, τόσο για τον καταναλωτή όσο και για την εθνική μας οικονομία.

Τα προϊόντα υψηλής τεχνολογίας **Energy+** κατασκευάζονται για να ικανοποιούν τους πιο απαιτητικούς καταναλωτές. Με προδιαγραφές οι οποίες βασίζονται σε τεχνικούς προσδιορισμούς δυναμικού του 1999, το **Energy+** έχει συμβάλει στην παραγωγή και διανομή των πιο ενεργειακά αποδοτικών συσκευών.

Οι κυριότεροι κατασκευαστές συμμετέχουν ήδη από τον πρώτο χρόνο του έργου, διαμορφώνοντας τάση στη βιομηχανία με αποτέλεσμα οι συσκευές τους να καλύπτουν ένα αυξανόμενο μερίδιο της αγοράς ψυκτικών οικιακών συσκευών. Οι 13 κατασκευάστριες εταιρίες είναι: **AB Electrolux, Antonio Merloni, Bosch – Siemens, Candy, Haier, IAR Siltal, Liebherr, Merloni, Miele, Quelle, Snaige, Vestfrost και Whirlpool.**

Τα πιο ενεργειακά αποδοτικά ψυγεία και καταψύκτες στην Ευρώπη:

- είναι από 25% έως 40% περισσότερο αποδοτικά από όσα φέρουν την ένδειξη A
- χρησιμοποιούν υλικά και τεχνολογίες υψηλής ποιότητας

- *συνεισφέρουν σημαντικά στη μείωση των εκπομπών διοξειδίου του άνθρακα*
- *εξοικονομούν φυσικούς πόρους, ηλεκτρισμό και χρήματα!*

Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με τις δραστηριότητες του **Energy+** σε όλη την Ευρώπη, οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκεφθούν την ιστοσελίδα <http://www.energy-plus.org> ή να επικοινωνήσουν με το ΚΑΠΕ, κ. Ηλίας Σωφρόνης τηλ. 210-6603287, κ. Κική Παπαδοπούλου 210-6603310.
